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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor Tanítók részére : Egész évre 8 kor., 

félévre 4 korona Egyes szám ára 10 fillér.

A laptulajdonos „Bácsineqyeí
Felelős szerkesztő :Függetlenségi és 48 as Párt“

megbízásából :

FALCIONB LAJOS.
PINTÉR GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. BZ. 

Közlemények és előfizetések ide küldendők
Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Tisza vérfürdője.
Minden józan és becsületes em­

ber, ki nem pártérdekből ferdíti el a 
tényeket, hanem a maga igazában bí­
rálja el a politikai helyzetet, tudja, hogy 
most a demokratikus Magyarország ki­
építéséért folyik az elkeseredett harc.

A legutóbbi választások alkalmával, 
a hatalomra jutott munkapártnak kép­
viselőjelöltjei nemcsak Bécsból szár­
mazó s Désy Zoltán kijelentései szerint 
az állam kasszájából is lopott pénzzel 
vásárolták meg a mandátumokat, de az 
ország népe előtt a választási reformot 
is beígérték, a mi ellen egyidejűleg 
Tisza István gróf irtó hadjáratot hirdetett.

Csak logikus politikája az Justh 
Gyulának, hogy a korrupciós választási 
hadjárat után a választójogi reform be­
csületes és haladéktalan megalkotását 
sürgeti s ennek követelésénél nem en­
gedi magát és pártját becsapatni azzal, 
hogy a választójogi reform ellenzőjének, 
Tisza Istvánnak befolyása mellett egy 
tessék-lássék választójogi törvény al­
kottassák.

Ezen szívós küzdelem tehát tettre 
sarkalta a sötét reakció lovagjait s az 
álnok Lukács mellett Tisza István ne­
véhez fűződik az a vérfürdő, mely az 
oligarcha-uralom fentartásának érdeké­
ben Pest városában rendeztetik.

Hogy a pénzen vásárolt hazug 
többség, mely a tisztességes választási 
jog megalkotásával a maga egziszten­
ciáját, a maga hatalmi befolyását félti, 
semmi erkölcsi erővel nem bir, bizo­
nyltja az a tény, hogy annak hiánya 
miatt az erőszakhoz, az öldöklő fegy­
veréhez nyúl, azt vallván, hogy „Macht 
geht vor Recht. “

De ml a magunk részéről nem 
átalljuk azon erős meggyőződésünket 
hangoztatni, hogy ezen hatalmi túlka­
pás folytán fog győzedelmeskedni az 
igazság s fog megszületni a demokra­
tikus Magyarország.

Mert sehogyan sem bírunk hinni 
a nemzetnek elernyedtségében, mely 
szó nélkül tűrné Tisza István grófnak 
azon órületes tobzódását, mellyel ha­
lomra dönt mint törvényt s az 6 nagyon 
is kétes lelkiismerete alá helyez min­
den szabályt.

Hogy csak nem is kétes, de ha­
tározottan romlott lelkiismeretét vitte be 
Tisza István a parlamenti elnöki székbe, 
bizonyítják azon szívtelenségre s állati 
dühösségre valló kifakadásai, melyek 
legkevésbé sem alkalmasak arra, hogy 
a békességnek csak a halvány remény­
ségét is felvessék.

Nagyon jellemző az egész ország 
elzüllött állapotára az, hogy törvény­
hozó házának piedesztáljáról egy őrült­
ségben tobzódó elnök, Tisza István 
arra a hírre, hogy az utcán öldökölnek, 
nem függeszti fel a tanácskozást, ha­
nem azon kijelentést teheti, hogy „nem 
vagyunk jóléti bizottság és ha emelvé­
nyemig ér is a vér. akkor is tanács­
kozunk.“

Ilyen elvetemült, állati dührohamok 
rabjaként romboló emteri hiéna oltalma 
alá kívánta helyezni ar ország népe e 
hazát ? Vájjon nem krell-e helyesléssel 
fogadnunk az ország népének óriási fel­
háborodását, láttára az ilyen merény­
letnek, mely teljességében dúlja fel az 
országot?

Midőn a nép ezrei egyszerű tüntető 
sétával deklarálják a választójogi reform­
hoz való ragaszkodásukat, a sötét reakció 
emberei a hatalom birtoklásának elvesz­
tése felett való félelmükben megkísérelnek 
minden erőszakot s fájdalommal látjuk, 
hogy az igazi jogokat követelő népnek 
fiaiból álló hadsereggel akarják letörni 
a népet, melynek törvényhozói képvise­
letétől akarják megkapni azt a véderő­
reformot, mely hivatva volna a konzer­
vatív oligarchapárt számítása szerint 
megakadályozni az igazi népképviselet­
nek megteremtését az általános, egyenlő 
és titkos választójog által.

Nem, és százszor nem ! Felemel­
jük tiltakozó szavunkat az ellen, hogy 
egy őrületben tobzódó, paralysis prog- 
ressivában szenvedő elvetemült ember, 
egy összevásárolt s kaján kárörömmel 
az alkotmány rongyain taposó érdek­
szövetkezet segélyével a törvények 
teljes felrúgásával, hatalmi brutalitással, 
öldöklő fegyverek használatával s vér­
fürdő rendezésével rabolják el a nép sza­
bad akarata megnyilvánulásának jogát

Ha tettre, és pedig gaztettre vete- 
mült az erkölcsnélküli, összevásárolt 
kormánytábor, ám lássa következmé­

nyét annak, ha az ország népe is tettre 
lép s végig zúg az országon :

Talpra magyar !
Értesüléseink a következők :
Szerdán törvénytelenségek utján Tisza 

István gróf 210 szavazattal a parlament elnöki 
székébe jutott. Program beszedj ében törvényen 
kívül helyezte a házszabályokat s a rend us 
csend helyreállítását tűzte ki céljául Csütöriö 
kön azonban kitűnt, hogy Lukács és Tisza 
miképpen akarnak rendet és csendet terem 
teni a parlamentben és az országban. Tisza 
elnöklése alatt Barabás Bála, a ki már szerdán 
elültetett a szólásjogától, szólalt fel elsőnek, 
de Tisza 3-szor is megvonta tőle a szót Justh 
János zárt ülést kért, a mit Tisza István ugyan 
megtagadott, de végül a sürgetésnek engedve 
mégis elrendelt. Mig az ülés folyt, künn az 
utcán megjelent az ezrekre rúgó, jogaiért küzdő 
nép, hogy bebocsáttatást kérjen az országházba. 
Rendőrlovak toporzékolása, puskák dörgése 
közben vér folyt az utcán, míg bent a parla 
mentben tovább folyt a tárgyalás. Mig Apponyi 
beszélt Polonyi vitte a hirt a házba: „odakünt 
gyermekeket gyilkolnak s mi itt tanácskozunk". 
Lovászy Márton indítványára, hogy az ülést 
függesszék fel, Tisza István lelkiismeretének 
parancsára hallgatva ezt válaszolta: „Nem 
vagyunk jóléti bizottság. ” Kossuth Ferenc és 
többen a zártülésen szóvá tették a vérengzést, 
a mely a kormány beleegyezésével történik, 
Andrássy Gyula üzenetet küldött a kormánynak, 
hogy a szociálisták abbanhagyják a tüntetést, 
ha a miniszterelnöktől megnyugtató választ kap 
nak. Tisza megnyitotta ismét a nyilt ülést s 
brüszk hangon jelentette ki az elnöki székből : 
„Miután a napirendre szánt idő letelt, ismét 
egy napot elraboltak az ország idejéből. Ezért 
az időrablásért önöket teszem felelőssé." Ettől 
a cinikus kiíakadástól — mert hiszen a Tisza 
— Lukács erőszakossága folytán bekövetkezett 
ellenzéki tiltakozás nem időrablás, hanem tör 
vényhozói kötelesség — Kovács Gyula jograb 
lónak titulálta Tiszát, ki fenhéjjázóan kiáltotta : 
„A szavakkal való visszaélést megfogjuk aka 
dályozni.“ Az ellenzék, mely már fájdalmasan 
látta az őrület tobzódását a tanácskozás felfüg 
gesztését követelte, mire a lelkiismeretűre hall 
gató Tisza ismét kifakadt: „Ha emelvényemig 
ér is el a vér, akkor is tanácskozunk. “ S Tisza 
valóban csak a jegyzőkönyv megszövegezése 
miatt függesztette fel az ülést.

Az utcán pedig vagy 100.000 munkás 
állt szemben 5—6 ezer rendőrrel és katonával 
Az országházát egy gyalog ezted és egy huszár 
ezred vette körül. A katonaság és polgárság 
közt formális harc keletkezett s mindkét rész­
ről lövöldözlek — a katonaság sortüzet is 
adott — minek következtében 8 halott terült 
el a földön s vagy 100 súlyos, 300 könyehb 
sebesülés történt. A sorsnak igazságos keze a 
hatalom bitorlóira Is reáütött, a mennyiben egy 
rendőr az igazságügyi miniszternek fiát, Szé 
kely Aladárt, kit fel nem ismert, szintén véresre 
verte. Csütörtökön este kihirdették az ostrom 
állapotot.

Pénteken is folyik még a harc. Telefon 
jelentés szerint villamos kocsikat feldöntött a 
nép s azokkal barikádot csinált az utcán. Két 
gyárat felgyújtottak. A parlament még mindig 
a rendőröknek tanyája, hol ezideig is még 
őrjöng Tisza István gróf. Az ellenzék összefogott. 
Justh Gyula állítólag táviratot küldött a király 
hoz, hogy vessen véget a vérontásnak, melyet 
a kormány a jogaiért küzdő nép közt végez.
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Majd elválik, hogy a király, ki a választó 
jogot megígérte a népnek, meddig tűri Tiszáék 
őrjöngését, mely forradalomba kergetheti az 
egész országot.

A zentai Választás. Lapzárta előtt, 
délután 5 órakor értesülünk arról, hogy 
a zentai országgyűlési képviselő válasz­
tás még erősen folyik s 10—10-es tur­
nusokban felváltva szavaznak úgy a 
függetlenségi, mint a munkapárti válasz­
tók. étidig mindkét párt jelöltjére egyfor­
mán 800—800 szavazat esett. Fernbach 
Károly szavazói közül eddig 35-öt visz- 
szautasítottak. A választás hír szerint | 
belenyúlik a késő éjszakába. Zentán van 
Lovászy Márton országgyűlési képviselő 
és a Kossuth párt egy kiküldöttje is

Ezután érdekes dolog történt. Ugyanis az 
állandó választmány az október 6-iki ünnepély 
rendezőbizottságba dr. Buják Józsefnek meg­
választatását javasolván, Prokópy Imre ezt 
szükségtelennek tartja, mert a bizottság elnöke, 
Hauke polgármester, a rendezőbizottság meg­
kerülésével önként intézkedik . . . Erre Hauke 
idegesen rácsöngetett Prokópyra s figyelmez­
tette, hogy ellenindítványt tehet ugyan e tárgy­
ben, de azt meg nem indokolhatja. S nyomban 
megszavaztatta az állandó választmány javas­
latát. Az ellenzéki biz. tagok nagy ellenmondás­
sal fogadták a polgármester e legújabb abszurd 
jogi kijelentését és méltó felháborodásukban 
elhagyták a termet.

Felhívás.
A zombori szociáldemokratapárt a 

következő felhívást bocsájtotta ki:
Elvtársak I Polgárok! Munkások I

Magyarország egynéhány nap óta 
megszűnt jogállam lenni. A képviselő­
házban rongyokként kezelik a házsza­
bályokat és korcsmái duhajkodók mód­
jára sértik a népjogokért küzdő ellen­
zéket a jograbló munkapárti hősök. Az 
utcán a népjogokért küzdő munkástest­
véreinket rendőrkard és „ Manlicher" 
golyókkal akarják elnémítani.

Munkások 1 Erre a gazságra az a 
feleletünk, hogy szombaton reggel Zom­
bor város munkásai is beszüntetik a 
munkát és csatlakoznak az általános 
Sztrájkhoz a választói jogért.

Pénteken este 7 órakor a „Munkás- 
Otthonban“ értekezlet lesz. Szombaton 
délután 2 órakor a Szentháromság-téren 
népgyülést tartunk. Ott legyetek!

Városi közgyűlés.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági 

bizottsága május 22-én rendkívüli közgyűlést 
tartott Hauke Imre elnöklete mellett. E köz- 
gyűlés első tárgya az új kormány kinevezte- 
téséről szóló értesítés volt s az állandó választ­
mány sietve megragadta a kedvező alkalmat 
arra, hogy a kormányt üdvözölje. Úgy látszik, 
csakis azért lett ez a rendkívüli közgyűlés 
osszehfva, hogy a 67-esek el ne késsenek e 
rövidéletű kormánynak bizalmat szállítani. Mert 
bármiként is iparkodott dr. Bruck Jenő bizo­
nyítani, hogy az üdvözlés még nem jelent 
bizalmat, mindenki az üdvözlést bizalmi kér­
désnek tekinti. Ellenben e dolog nem ment 
simán, mert Prokópy Imre a függetlenségi párt 
neve ben, bizalmatlanságának kifejezése mellett, 
a kormány leiratának egyszerű tudomásulvételét 
ajánlotta, mert oly kormányt nem lehet üdvö­
zölni, mely a választói jognak korcsszülöttjét,
— a mostaninál sokkal rosszabat — akarta 
törvénybe iktatni. Egy órás beszédében igen 
érdekesen fejtegette Prokópy Imre a Justh-pdrt 
által kívánt általános, titkos és községenként! 
vá asztói jognak az ország haladására való

' !,rŐS logikával és megdönthetetlen ér­
vekkel cáfolva az általános választói jog ellen 
felhozott aggodalmakat. Prokópy nagy tanul­
mányra valló, remek előadását az ellenzék 
nagy tetszéssel kísérte, míg a kormánypártiak
Tak s efid 9 aJla,ára idegesen "yugtalankod- 
ak s ez idegesség az elnöklő polgármesterre

is átragadt, mert Prokópy beszédét többszőr
feltatb3 anHUl-f1ibeSZakit0,ta- A többség Persze 
feliratban üdvözli a kormányt.
hat, ,A. Rákóczl-szobor leleplezésén a törvény-
résztvesz. b'Z°ttSág és tisztikar testületileg

Elhatároztatott a városháza és a közgyű-
avasLír"! kÍÍaVÍ,áSa' A 20as bizottság 

javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy eq?
városi szálloda felépítését szükségesnek Ltja

Nyilatkozat.
Főtiszteiendö Sztratimirovies István 

és
Tekintetes Vuics István uraknalc

Zombor.
Önök elpanaszolván előttem a zombori 

munkapárt néhány liberális szerb tagjának azt 
az éppen nem liberális eljárását, hogy ők az 
ő reájuk vonatkozó s Önök által is előttük 
szóvá tett egyik nyílt titkot letagadják s ezzel 
mintegy Önöket meghazudtolják, úgy kollegiá­
lis, mint felebaráti tisztességérzetből nem helye­
selhetem az Önök ferde helyzetbe hozatalát, 
miért is mint a megbeszélésen egyik jelenvolt, 
ezennel a nyilvánosság előtt kinyilatkoztatom 
a következő tényt.

A zombori munkapárt liberális szerb tag­
jainak néhánya közvetítő urak által azon kér­
dést kívánta a zombori függetlenségi és 48 as 
párthoz intéztetni, vájjon ez utóbbi, egy majd 
megállapítandó városi és politikai program alap 
ján velük kooperálni hajlandó lenne-e ?

Ezen ajánlat felett a függetlenségi párt 
néhány vezető tagja eszmecserét folytatott s 
arra a megállapodásra jutott, hogy a munka­
párt szerb tagjaival mindaddig míg a munka­
pártból tényleg ki nem léptek, érdemleges 
tárgyalás nem folytatható, miért is az ő aján­
latuk nemcsak a párt plénuma elé nem bocsát­
tatott, de még csak a 21 - es végrehajtó bizott­
ság tudomására sem hozatott.

Ezeket a nyilvánosság előtt tudomásukra 
adva, maradtam

Zombor, 1912. május 24-én 
kiváló tisztelettel 

Lombos Alfréd
lelkész, függetlenségi párti alelnök.

HÍREK.
Lapunk megjelenése. A szombaton 

megkezdődő általános sztrájk miatt la­
punk egy nappal korábban jelent meg.

Gyermekmajális. A zombori róm. kath 
tanítótestület, a régi gyakorlathoz híven, a folyó 
evben is a szokásos módon óhajtja megtartani 
a gyermekmajálist. Akik már látták ily atka 
lommal a Sikarába kivonuló rózsás arcú gyer­
mekeket, bizonyára észrevették azt a nagy 
oromöt és kitörő lelkesedést, amely ilyenkor 
a gyermek egész lelkét uralja. S nem felemelő 
látvány-e szemlélni ezernyi emberkét, akik kö­
zött a szeretet szünteti meg e napon a gazdag 
es szegény, az úr és szolga közötti különbsé­
get? A tanítótestület ezen eszmétől vezéreltetve 
óhajtja az összes gyermekeket teljesen egyenlő 
módon jó reggelivel és meleg ebéddel ellátni 
es bízik abban, hogy Zombor város nemesszívű 
közönségé ez évben sem vonja meg azon 
anyagi támogatást, amelyet e célra minden 
évben Juttatni szíves volt. A majális kedvező 
idő eseten junius hó 3-án lesz megtartva. 
Reméljük sokan fognak résztkérni az ártatlan 
gyermekek fesztelen szórakozásának és édes 
ötömének léleKüdítő ünnepélyén.
ip, ielenet a Dunán. Izgalmas
jelenet játszódott le a Dunán. A Haladás nevű

vontatógőzös felülről vagy 5—6 uszályhalói 
vontatott Baja felé. A gőzös a Dunahídig ren 
desen haladt, az uszályok azonban belekerültek 
a víz sodrába és három hajó egymásután neki 
utődött a híd pillérének. Az utolsó hajó 0|v 
erővel ment neki a hídlábnak, hogy a hajón ^ 
gyermekét tartó kormányosné gyermekével 3 
karján belebukott a Dunába. A bátor asszon3 
a gyermekét magasra tartva egyik karján l 
másik karjával úszott és fenntartotta magá* 
mindaddig, amíg ki nem mentették mindkettő 
jüket a habokból.

Pesti Hírlap bojkottálása. A zombor, 
függetlenségi kör egyhangúlag kitiltotta a köt 
helyiségeiből a Pesti Hírlapot, hazafiatlan, durva 
és piszkos támadásaiért, mellyel a még nem 
rég magasztalt Justh pártot gyalázta és az álta­
lános választójog elleni cikkei miatt, melyet 
még napok előtt sürgetett. A magyar sajtónak 
ezen gyalázatos, példátlan Pálfordulásán íelhá 
borodva, hasonló eljárásra hívja fel a zombori 
függetlenségi párt a vármegye összes függet­
lenségi közeit. Egyszersmind elhatározta, hogy 
falragaszok útján felhívja Zombor város hazafias 
közönségét, hogy csakis olyan lapelárusító 
trafikokban vásároljon, ahol a Pesti Hír­
lap szenny lapot nem árusítják, Ezen 
határozatát hasonló eljárás végett az ország 
összes városi függetlenségi köreinek és pártok­
nak megküldi.

Űj tanítói állások Topolyán. Topolyán 
a r. kath. elemi iskolánál 3 új tanítói állást 
szerveznek. A hitközség a tanítók fizetéséhez 
800—800 koronát ad, a többit pedig fizetés 
kiegészítés címén a közoktatásügyi kormány­
tól kérik.

Cukorgyári iparvágány. A bácsmegyei 
cukorgyár rt. szabványos nyomtávú gőzüzemű 
iparvágányra a kereskedelmi minisztertől en­
gedélyt kért. A vágány az újverbászi állomás 
mellől ágazna ki s elvezetne a gyártelepre. A 
keresk. miniszter a m. kir. vasúti és hajózási 
főfelügyelőséget bízta meg a vágány közigaz­
gatási bejárásával. Hogy szorgoskodnak Ujver- 
bászon ! Mi lesz ellenben a zombori cukor­
gyárral ?

Népünnepély Kossuthfalván. A kossuth 
falvai önkéntes tűzoltótestület pünkösd más- 
napján népünnepélyt rendez a lóvásártéren.
A népünnepély programmja nagyon sikerült 
számokból van összeállítva. Este tűzijáték és 
utána táncmulatság lesz.

Katymáron iskolát építenek. Katymár 
község 5 tantermes fiúiskola és egy kántoriak 
építésére 53ezerkor, előirányzattal versenytárgya­
lást tartott. Az ajánlatok közül Valker Györqyét 
fogadták el.

Ósziváci gyermeknap. Ószivácon gyer­
meknap volt s ez összesen 119 kor. 20 fillért 
eredményezett, mely az ottani urleányok buz- 
góságának köszönhető.

Az állami tisztviselők nyugdíjtörvénye.
Az állami tisztviselők már régóta várják a ké­
szülő nyugdíjtörvényt s a megígért családi pót­
lékot. Mint értesülünk, a nyugdíjtörvényt oly 
módon reformálják, hogy azoknak az állami 
tisztviselőknek, akiknek egyetemi képzettségük 
van, beszámítják nyugdijukba az egyetemen 
eltöltött esztendejüket is. Ilyenformán az egye 
térni képzettségű tisztviselőknek mintegy öt 
évvel előbb meg lesz a nyugdíjigényük, mint 
eddig volt.

Tauglich lesz a trachomás. A tracho 
másokat eddig tudvalevőleg mentesítették a 
katonai szolgálat alól. Most, hogy a hadsereg 
az uj véderőtörvény alapján akar berendez­
kedni sok katonára van szükség és fölmerült 
az az ötlet, hogy a besorozandó trachomás 
betegeket kigyógyittatják és beosztják őket a 
rendes létszámba. Ebben az ügyben Bölcs Gyula 
miniszteri tanácsos elnöklésével a belügymi­
nisztériumban tanácskozás volt, amelyen a ma­
gyar és osztrák honvédelmi minisztériumok 
képviselői is részt vettek. A konferencián az 
az álláspont domborodott ki, hogy mind a véd­
erőnek, mind a polgári lakosságnak fontos 
érdeke, hogy a trachoma ne mentesítsen többé 
a katonai szolgálat alól. Most arról fognak 
gondoskodni, hogy az ilyen betegeket hová 
helyezzék el és hogyan biztosítsák a sikeres 
9ydgyitást. Szóval a trachoma nem közegész­
ségi szempontból, hanem a katonai moloch
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érdekében fog több figyelemben részesíttetni, 
mert a pojgári lakosságnak talán nem is annyira 
a közegéSzég miatt van szüksége a trachoma­
mentességre, mint inkább azért, hogy ne men 
tesítsen többet a katonai szolgálat alól. Mert 
hát nálunk minden a véderő szerint igazolódik.

Földadó felosztási jegyzék. Zombor sz 
kir. város 1912. évi földadó felosztási jegyzéke 
1912. év! május hó 18-ik napjától 1912. évi 
május hó 25-ik napjáig terjedő 8 napon át a 
városi adóügyi osztálynál közszemlére kitéte­

tett, netalán! észrevételeik Zombor város adó­
ügyi osztályánál terjeszthetők elő.

Két elveszett zálogjegy. A folyó évi 
május hó 12-iki zombori országos vásáron el 
veszett 2 darab zálogjegy. A megtaláló azt a 
rendőrkapitányi hivatalnál szolgáltassa be.

Talált tárgy. A Bezdáni úton egy őszi 
kabát találtatott, a jogos tulajdonos annak át­
vétele végett jelentkezzék a rendőrkapitányi 
hivatalnál.

Elveszett pénz. Egy szegény cseléd leány 
e hó 17-én a Schweidel-, Sztapári-, Dob-utcák 
és Erzsébet-liget környékén 40 koronát vesz­
tett el, a rendőrkapitány felhívja a megtalálót, 
hogy a pénzt a kapitányi hivatalnál adja be.

Ügyvédi iroda. Dr. Berkes Zsigmond 
ügyvéd irodája 1912. évi május 1-től Zombor- 
ban, Zrinyi-utca 15. szám alatt (Heindlhofer 
féle ház) van. 92 8-2

Színház.
Két élvezetes estét szerzett a zombori 

műértő közönségnek a budapesti „Új színpad". 
A kiváló művészgárda szerdán és csütörtökön 
játszott a városi színházban. Szerdán Bárdos 
Arthur bevezető előadása után Schnitzler Ar- 
thurnak „Irodalom" című szellemes egyfelvoná- 
sos vígjátéké került színre. A szereplők Antalfy 
Sándor (A báró), Harmos Ilona (Margit) és 
Gellért Lajos (Gilbert író) pompásan alakítottak. 
A lovakért és asszonyokért rajongó, szellemileg 
üres és ledér arisztokrata — másrészről a hiú­
ságért mindent feláldozó írónő és barátja az 
fró pompás karikatúrák. A másik két egyfel- 
vonásos darab „Kacagni—meghalni" és a 
„Bátor Kasszián" már gyengébb alkotások. 
Ezekben Simonyi Mária, Garas Márton és Har­
sány! Rezső váltak ki markáns és eredeti fel­
fogású alakításukkal.

Csütörtökön Heyermann 2 felvonásos 
drámai korrajza, „Mari" és Octav Mirbeau 
1 felvonásos szatírája, a „Pénztárca" került 
színre. Markovics Margit — ki régi ismerőse 
a zombori közönségnek —■ Garas Márton, 
Marosi Adél és Harsányi Rezső ezúttal is ma­
gukkal ragadták a közönséget. Reméljük, hogy 
a jeles művésztársaság máskor is ellátogat 
hozzánk, játékuk megalapozta a mi közönsé­
günk előtt is hírnevüket.

IRODALOM.
Schön Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon 161. szám. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :
Dickens : Dombey és fia 1—III. . 12. — K. 
Hugó W. : A nyomorultak I—IV. . 161— „ 
Keller : Zöld Henrik I—II. 8 — „
Mérai—Horváth : Társadalom-tudo­

mány mint természettudomány 7-— „
1907. évi XIX. t. c. Munkásbizto­

sító törvény............................... 6'— „
Tanulmány német járásbíróságokról L „
A szociáldemokrata párt választó-

jogi harca . . . . , . . . — 10 „
41-100-70

HIRPETÉSEK.
432 hold

somogyi príma szántó sürgő­
sön eladó. Bővebbet: Dr. Pataj 
sí Sándor zombori ügyvédőnél. 6 6

Kitűnő karban levő nagy
Házépítők figyelmébe!

73 dupla ablakok *-«
nyári redővel és belső fa­

táblával, nemkülönben
egyszárnyú és ké tsz árny ú ajtók

jutányosán eladók
pernbach Karoly

babapusztai gazdaságában
posta- és vasútállomás: Babapuszta. 

Meghívás.
Az 1898 : XXIII. t. c. alalpján ala­

kult Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó
zombori bútoripari árúcsarnok szövetkezet,
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja, 1912. június 2-án d. e. 10 óra­
kor a szövetkezet helyiségében
rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
39. §-a értelmében meghívatnak

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és 

a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának vá­

lasztása.
6 Netán! indítványok 
1911. január 1-én volt 243 tag 

338 üzletrésszel; az év folyamán be­
lépett 16 tag 17 üzletrésszel, kilépett 
9 tag 10 üzletrésszel; tehát maradt 
1911. év végén 250 tag 345 üzlet­
résszel.

A felügyelő bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet helyi­
ségében kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető.

Kelt Zombor, 1911. május 18.
9i 2 2 Az igazgatóság.

„Unió“ jéggyár Zombor, Zöldkert-utca.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk a nagyérdemű kö 

zönséget tiszteletiéi értesíteni, miszerint
Zöldkert-utcában fennálló

'mü-jeggyárunkaf
üzembe helyeztük

' és a műjeget a gyárban métermázsánként 
2 koronáért számítjuk.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, maradtunk

Zombor, 1912. évi május hó 
80—*—6 teljes tisztelettel

ÄZ „UNIÓ“ JEGGYÁR.

459
Stei

1
Első Dólmagyarországi Nádfonógyár

SZOND (Bácsbodrog megye).

ELADÓ! 1

I
8

i
8
I

8

Nádfonógyár berendezéssel együtt
szabad kézből eladó!

Mindennemű

NÁPFONAT
olcsó áron eladó.

Továbbá eladó 13 dl'b IVa 2 éves 
tinó, 14 drb lVa—2 éves üsző, mely 
bői 8 drb hasas és 3 drb tehén, 30 drb 
mangalica anyasertés és malac.

Eladó egy 100 öl hosszú, esetleg 4, 
6, 8 és 10 öl hosszúságban Is kapható, 
keményfából és bekátrányozott

= kukoricagóré. =
Mindennap megtekinthető.
Akinek van nádja eladó, minden­

kor a lehető legmagasabb ár mellett 
megveszem. Akinek pedig szüksége van 
fedélnádra, jutányos áron kaphatja nálam

MERKL JÁNOS,
a szondi vasútállomás mellett,

az Első Délmagyarországi Nádfonógyár
38 - 50-13 tulajdonosa.

I
8
I
8
6

93-26-1

Birtok eladás és bérbeadás.
Kiskunhalason (Pestmegye), a vasútállomástól 4—5 kim., műút 
mellett egy 2078, egy 1000, egy 600, egy 450 és több 100 
holdas birtok akár egészben, avagy 10—20 holdas részielekben is

kezvezö föltételek mellett

szabad kézből eladó, avagy haszonbérbe adó.
Továbbá: 
egy éves

100 drb 4 éves tinó, 60 drb 2—3 éves üsző, 500 drb 
hizlalásra alkalmas süldő, 50 drb hasas gőbe, szintén

olcsó árban azonnal eladó.
-..........  — Bővebb felvilágosítás nyerhető: ~......... —

TÓTH LAJOSNÁL Kiskunhalason,
Sertés-piactér 2. szám.

A föld kitűnő minőségű, megterem bármily véleményt igen bőségesen.
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Hova menjünk
a Mozi után ?

I
Az UGRY czukrászddba. „ELITE“ és 1 

„ RIVIERA" kávéházakba. Olt vannak 1 

már „BÁLIÉT" játékasztalok. ÉRZÉK- 
és SZELLEM fejlesztő szórakozást nyújt.
A RUGÓS DÁKÓ izomfejleszlőleg hat a 
karokra URAK és HÖLGYEK kényelme­
sen ülve játszanak. Órák hosszat nem 

Q kell folytonosan a golyók után futkosni Q 
és nem táncoljuk fel a port. Ezen asz­
talok egyedüli szállítója, MAGYAR, NÉ­

MET és OSZTRÁK országokban :

Szpevák Béla

I
 szabadalmazott ülő helyzetben játszható I 

biliárd és hozzávaló dákó gyára. I

Ára 250 koronától 400 koronáig.
65 104 12

! ! Részletre is kapható ! !

ZOMBOR. Thököly-út 10. szám.

MED. UN1V.

Dr. Lukits Miroszláv
ZOMBOR, Zarándok-utca 10. sz.

RENDEL DÉLELŐTT : 8 10-ig.
Fog- és száj bet egeknek délután : Va2 4-ig

Aranykoronák, aranyhidak és min­
dennemű kaucsuk fogazatok. Mindenféle 
tömések (plombok). Fog- és gyökér­
húzás teljes érzéstelenítéssel. 87 3 3

LEPERER MIHÁLY
kárpitos és díszítő, lakberendezést vállalata 

ZOMBOR, Rákóczl-út 6. sz.

ÉRTESÍTÉSI
Van szerencsém a n. é közönséget 

tiszteletteljesen értesíteni, hogy 16 éven 
keresztül az árúcsarnokban volt

kárpitos-műhelyemet
saját cégem alatt

Rákóczi-út 6. sz. alá helyeztem át.
30 éves zombori működésem alatt 

megyeszerte tanúsított megtisztelő biza­
lom feljogosít ama reményre, hogy az 
intelligens nagyközönség további szives 
pártfogásában ezután és annál inkább is 
kegyesen részesíteni fog, mert — a korral 
haladva — nálam rendelkezésére állanak : 
európai bútorrajzolók mintái, valamint 
német, francia és angol mokettek, 
úgyszintén a legkülönfélébb szövetek, 
nemkülönben antik bőrök és minta-da- 
rabok is. Modern, ízléses és szolid 
munkáimat a legjutányosb árban — ga­
rancia mellett — számítom.

Tisztelettel
86 10 5 Lederer Mihály.

(Lakit: Zombor, Széchenyl-körút 2 szám)

KÖHKEPVELTTÉ LETT!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

PÉCSI TETTYE KRISTÁLYTISZTA FORRÁSVÍZ,
mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag 
legkedveltebb asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme,
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

W Kapható minden ftiszeriizletben és étteremben. ~9h

ARNoVLYEVfCS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.és nagybani lerakat:
90 104 2

Gyümölcs ésműkertészet.
Báthory György zombori lakos, 

gyümölcs- és műkertész (Basa-utca, 
Hungária vendéglő) ajánlkozik gyümölcs- 
kertek megalkotására, virág- és díszker­
tek berendezésére, s minden a gyümölcs 
és műkertészet körébe tartozó vállalko­
zásra, valamint a szőlőművelés, oltás 
és kezelés körébe tartozó összes teen­
dőkre. — A tisztelt közönség bizalmát 
pontos és szakszerű munkával fogja 
viszonozni. 72- 1* 44

Bérbeadó
emeletes magtár:
Erzsébet-körút 13. számú 

házban egy utcai emeletes 
magtár f. évi november hő 
1-töl kezdve bérbeadandó.

Tudakozódni lehet ugyanott a füg 
getlenségi kör gazdájánál.

CB
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A legjobb anyagból és a leg- InhnQfAf» 
nagyobb gondossággal készült UUllllulUll 

eredeti amerikai

kéveköiőgépet
a magyarországi viszonyokhoz alkalmazva, 

utolérhetetlen minőségben hozzuk forgalomba.

JOHNSTON

Egyszerű kezelés, tartósság és szép munka te­
kintetében minden más gépet felül mul l

Magyarországi vezérképviselet és főraktár :
BACHER RUDOLF — MELICHAR FERENC

BUDAPEST, Nagymező-utca 68, 82-6-8

Magyarországi vezérképviselő: SZÖCS ZSIGJWOND.
Nyomatott * .Bácsmegyei Nyomda b. t." könyvnyomdájában, Zomborban.
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